

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 4 ft
 Fél évre 2 ft
 Negyed évre 1 ft
 Egyes száma ára 10 kr.

Feloldás szerkesztő, lapfoglalós és kiadó:
ANDOR PÁL.
MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Fő-utca.
Hirdetések díjszabása szerint.
 Kéziratok nem adtnak vissza.

Előfizetési felhívás!

Lapunk augusztus 1-vel a IV. évf. III. negyedébe lépett. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, szíveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap székelésében fónakadás történjen. A lap hátralékoit pedig kérjük a hátralékok bekuldesere, mert a lap fontartása tetemes költséget jár és nekünk is eleget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezettségeinknek. Lapunkat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlva vagyunk tiszteltet!

Az „Alsó-Lendvai Híradó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Segítsünk a kiszgazdákon.

Alig hiszem, hogy a kiszgazdák szomorú helyzetben, bár az illetékes faktörök komolyan foglalkoznak e kérdéssel, hamarosan segíteni lehetne.

Segítve lesz, az bizonyos, de mikor, ez a kérdés.

Arra kell törekedni első sorban, hogy a kiszgazdák azokból a szolgálólembekből, melyek a szó szoros értelmében fogva tartják — felszabadítsák. A régi telekönnyvi terhekért írjuk.

A kiszgazdák iránt tagadhatlan, hogy lépten-nyomon nagy jóakarat nyílvánul. Ennek köszönhető, hogy a penzinczón olcsó kölcsönt — kaphatnának, ha abban a telekönnyv C. lapja meg nem akadályozná.

S ha keressük, hogy mi van a telekönnyv C. lapján, azt látjuk, amiről a tulajdonos még csak nem is álmodik. T. i. hogy 30—40 év előtti terhek vannak birtokára bekebelezve, olyan adósságok, melyek már régen lettek fizetve.

De más esetek is fordulnak elő, s ezek a tulajdonképeni komplikációk, melyeknek szanalása elodázhatlan.

— Az állam 1863—64-ben s később 1872-ben több millióra rugó inség-kölcsönt osztott ki az ország kiszgazdái között, így módon, hogy a nyert inség-kölcsönökért az illető községek, mint erkölcsi testületek, szavattosságot vállaltak.

Emnek pedig az lett az eredménye, hogy az egyes kölcsön-összegek telekönnyvileg biztosítottak, s a behajtással a községi előjáróság lett megbízva. Am de a behajtás, mely az országunk több, mint 300 községében még ma is folyamatban van, a kellő gyorsasággal nem volt eszközölhető s így ha egyesek s illetve a többség már régen ki is fizette tartozását, az a telekönnyvből nem volt törölhető, mert a nyert inség-kölcsönért a kiszgazdák egyetemlegesen felelősek, és így felelősek azon összeget is, mely még behajta nincs. Ez itt van az akadály, innen van a baj.

Ismerünk községeket, hol az egész községben minden mindössze 8—10 telekönnyv, melyben 20, 25, de többet mondunk 50 év előtti, régen kifizetett, de nem törölt telekönnyvi terhek ne volnának.

Ez okozza, hogy a kölcsönt kereső kizgazda a megszavazott kölcsönt csak hosszadalmas eljárás után kapja kézhez, és hogy a régi terhek törlese a kölcsön-összeg egy részét felemészti.

Kiszmithatlan kárt okoznak a régi telekönnyvi terhek.

Azutan ezeknek a terheknek a törlese is sok bajjal jár, mert nemcsak kinstari tartozásokról van szó, melyek még elég könnyű és rövid eljárás után törölhetők, — hanem magán követelések is vannak sokszor betáblázva. Ezeknek a törlese pedig sokszor nagyon bajos azért, mert a hitellező már nyíves életben, az örökösei ismeretlenek vagy ha ismeretesek, az azt a körülményt, hogy a hitellezőnek tenyleg kik az örökösei — igazolni kell.

Amilyenvel olcsó kölcsönt ad tehát valamely takarékpénztár a kizgazdának, drága az, — s bármily gyors eljárást helyez is kiltatásba, lassu az, mert a telekönnyvi terhek törtese-sokba kerül, költséget és időt tekintve egyaránt.

Ezeket a bajokat csakis a kizgall jog hatályának korlátozásával lehet és kell segíteni s illetékes helyen ez irányban megkezdik a szükséges előmunkálatokat.

Az igazgatók ellenkeznek, ha a zalogjog hatálya csak bizonyos számu évre volna kiterjeszthető, viszont égbeköltő igazságtalanság, hogy az egyzer minden időmeghatározás nélkül megszerzett zalogjog miatt — megengedjük, az érdekelt adós tudatlan-

TÁRCZA.

A legszebb.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

A d. . . i gyalogvezér tisztj kaszinójában fanicskoszt folytatott több tiszt. Ugyanis ő felsége kiltatása helyzete látogatását s minél fenyeves fogadtatásról kellett gondoskodni.

A tisztok megböszöltek a fogadás részleteit s szóba került a hölgybizottság is, melyhe már kizemelték a város legszebb hölgyeit.

— De melyik hölgy fogja ő felségének az arany sereglet átnyújtani, — kérde Dodo főhadnagy.

Természetesen a legszebb, — mormogta Hegyessy.

— Ihu, ez épen a bikkénő! Nos, Eperjessy hadnagy ur, ön nagyon találékony ember, hogyan valaszuk ki a legszebb hölgyet, a nekül, hogy a többiek serteve cseleznek megukat? — kérde Dodo főhadnagy a mellette ülő ifjú hadnagyhoz fordulva.

— Azt hiszem legjobb volna valami szépségversenyt rendezni.

— Ugyan, hadnagy ur, D-beo szépségverseny! Nem vagyunk Spaaban — ellenkezett az ezredes.

— Nos nem is ugy képelem, hanem e helen lesz a kaszinóház, s akkor a legünnepelebb köl-kiltárlányra bizzek azt a megtisztelő feladatot. Az érdekelt hölgyek aztán bizalmasan értesithetik arról a határozatról.

— Nem is olyan rossz terv — szolt Hegyessy százados — fogadjuk el. Ugy is lett, Eperjessy hadnagy ajánlatához az összes tiszt hozzájárultak.

Néhány nappal később a város egyik elegáns ezukraszadjában több fiatal leány foglyaltozott,

előkén tárgyalva a nap eseményeit. Természetesen legtibb szó a kaszinóhátról meg a vele kapcsolatos szépségversenyről esett.

— Bizonyára Kunváry Ida lesz az est királynője — szolt az egyik szépség.

— Ezt nem merém állítani, Eperjessy Lóla is vetelkedik Idával — ugy-e Ella?

— Ugyan hova gondolsz! Az ő tisztaltan archözveivel szoba se jöhet, — vette ellen a kérdést, aki nem nagyon rokonszenvezett a kérdezett hölgyvel.

— Hiszen ha ez nem volna, akkor kétségkivil ő volna a legszebb . . .

— Podig ezen könnyen seghet! Hiszen leg-erösebb udvarlója Johnsen dr. a patikus — jegyezze meg csipősen Ella.

— Ez nem való Eperjessy Lólahoz, aki külömben sem viszonzotta érzelmeit.

Igy tereteltek a hölgyecskék s persze mind-dery nagy szerellett volna a „legszebb” lenni.

Delután Eperjessy hadnagy, szokása szerint, Johnsen dr.-hoz, testilekeli jó barátához ment, hogy egy kicsit beszélgesson vele. A hadnagy, aki nem tördött annyit nemesi rangjával, mint büszke nővére, nagyon szerette volna, hogy barátja egykor nővére férje legyen. A két jóbarát melegen ádozóvise egyaránt, beszélgetni keztek s csakhamar a magas látogatás meg a kaszinóház körül szoba. Johnsen dr. bár nem volt jógostiva a megjelensre, nagyon érdeklődött a hál s különösen a szépségverseny iránt.

— És mit gondolsz, kik lesz a győzelen — kérde a hadnagy.

— Legnagyobb kiltatása az ezredes leányának, Kunváry Idának van, mert először is a paranesok leánya, s aztán szépség dolgában senki sem vetel-kezik vele.

— A társadalmi állás egészen mtlekes, fő a szépség!

— Lóla nővéred kiltatóni a versenyt az ezredes leányával, ha . . .

— Igen, ha nem volna ez a kellemetlen börtény, akkor bizonyára ő volna a legszebb a bálón! De hát ezen már nem seghetünk!

— Hát ha? — szolt Johnsen dr. mosolygva. — Ha tudnál egy szort es meggyógyítani Lotát, hidd el, inkább meghátnád az ő büszke szívet, — szolt Eperjessy, aki ismerte nővére hiszágit.

— Ó, hisz tudnék egy esalhatatlan szert, de az csak nem járja, hogy én ajánljam föl neki! — Nem is szükséges! Ha tudsz egy szert — amiben különben ketekedem — akkor nem nehéz azt diszkretén a toletté — asztalára csempészni. De, mondom, nem adok semmit e szerekre; Lóla már annyit próbált, hogy azt hiszem nem segít rajta semmi.

— Bizos vagyok benne, hogy az e szer be-lyeli. Iócsass meg, rigtón itt leszek. A gyászverseny tavozsi s pár percz múlva néhány kellemes illatu kartonni tétel vissza. Ihu, ez az a kiltató toletté-szappan, melyet számtalanszor oly pompás eredményel használtak.

— Nos igazán kíváncsi vagyok, meg lesz-e a kívánt eredménye?

A kaszinóterem tünderies fényben uszott. A rugyogó egyenruhák, sok szép hölgy, gyönyörű öltözökek, drága ékszerek ürögado látványt nyújtottak.

— Hallod pajtas, ugyanesak nehéz feladatlunk lesz nekünk, pályahatránk — szolt Hegyessy százados Dodo főhadnagyhoz.

sága vagy könnyelműsége folytán — szenvedjenek a későbbi birtokosok harmad- vagy negyfelhözigen is.

Az ország lakosságának zömét képezik a kisgazdák, akik kicsiny vagyunkajuk megtartásért nehéz küzdelmet vívnak. Ennek a dolgos, szorgalmas, hazafias osztálynak sorsa nem lehet közömbös a józan gondolkodású hazafiak előtt. S nem is az. A kormányhatalom is mindig komolyabban foglalkozik a kisgazdák sorsával, s azt hiszik, a gyökeres reformálás már csak rövid idő kérdése.

Városi ügyek.

Alsó-Lendva nagyközség f. evi hadmentességi díj listájának az ervenyestől aradékkal ellátva lekerkeztek; s azok a városháznál az esetleges tvev kivételéssel felszámolásának leudasa ezaljból 8 napon át, vagy f. evi augusztus hó 13-tól augusztus 20. beárolag közzéteszem lesznek kitéve, ha a hivatásos órák tartama alatt bárki által betekintésnek.

44380.99. sz.

Pályázat.

A posta, távírda, és távbeszélő keresési szolgálatra alkalmazzandó és a XI. fizetési osztályban 500 forint 700 frtg. emelendő évi fizetéssel, továbbá az 1898. évi IV. t. cz. által megállapított lakpénz illetményekkel javadalmazott posta és távírda segéd-tisztek kiképzésére folyó évi szeptember hó 15-től kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyitók a következő posta és távírda hivataloknál:

1. a budapesti posta és távírda igazgatóság kerületében: Esztergombán és Kecskeméten;
2. a kassai posta és távírda igazgatóság kerületében: Rozsnyón és Ungvárt;
3. a kolozsvári posta és távírda igazgatóság kerületében: Brassóban és Marosvásárhelyen;
4. a nagyváradai posta és távírda igazgatóság kerületében: Aradon és Debreczenben;
5. a pécsi posta és távírda igazgatóság kerületében: Mohácsban és Nagy-Kánnán;
6. a pozsonyi posta és távírda igazgatóság kerületében: Érsekújvárott és Liptó-Szt. Miklóson;
7. a soproni posta és távírda igazgatóság kerületében: Szekesfehérvárott és Szombathelyen;

— Ahogy vessétek! — válaszolt emez. Látod em már tudón, kiknek ítélem oda Paris almaidját. — Nos? kérde kiváncsan a százados. — Nem akarsz indúzkéni lenni, remelem megértegyek majd a hajtsák lábsát az enyemem. Hasonló beszélgetés folyt a terem többi sarkában; általában az a nézet kerekedett felül, hogy vagy Kunváry vagy Eperjessy kisasszonyé lesz a győzelem.

Az utóbbit alig győzték esodálni. Különösen a hölgyek ámulnak, s nem tudák felgogni, hogyan teheték hirtelen szert ilyen fehér, éde arczérbőrre. Kiténően, feszeltlenül mulatott mindeki eskü Kunváry Ida nem, ki fadjalmasan tapasztalata, hogy Eperjessy Lollaban hatalmas vetéltsáras akadt.

Időközben tanácsokzóra ültek össze a kijelölt tisztek.

— Azt hiszem, hogy mivel több hajtsár rokonságban áll a pályázó hölgyekkel, s kibárában is kisse képes a dolog, legjobb, ha titkos szavazással döntünk — szolt az egyik bíráta.

— Az ajánlatot egyenhanglag elfogadták, s es kámar megtelt egy eskü szavazalókkal, melyeket a paranesnok feszült várakozás közt felvisszott. Azután kihirdette, hogy Eperjessy Lóla kisasszonyra esett a legtöbb szavazat.

Az ifjú hölgy csak úgy sugárzott a boldogságtól, mikor más-nap megtudta hívetől az eredményt.

— Óh mindezt csak neked köszönhetem, mert asztalonra tetted azt a megbeszélhetetlen kozmetikumot.

— Nem tagadom, de magát a sárt nem nekem, hanem annak köszönheted, aki megértetted, hogy több gyűzdelem részesesed, hágy fd az elöltelettekkel, s ne feledd, milyen díszösöget köszönhetsz neki.

— Tudom, hogy kiról beszélsz, s megfogadom a jó tanácsot. Csak azt esodalom, hogy erórl a szórló eddig nem hallottam; hogy is hírvák?

8. a temesvári posta és távírda igazgatóság kerületében: Vercsében és Zomborban; és végül 9. a szabolci posta és távírda igazgatóság kerületében: Eszék felsővárosban és Zimony városban;

Ezen tanfolyamokra halgatók felvételének: a) előb sorban 1873 évi II. tcz. 5. §-a értelmében kiselőb hivatalnok alkalmatlansága folytán; b) jogviszonyai birtok igazolványra katonai állások; c) postamestert vagy kiadó munkájában végző polgári előfelnak, kik a gymnasium, reáliskola vagy iskola iskolá megvédik osztályát vagy ezekkel egyenrangsú más iskolák megfelelő osztályait sikerrel elvégzték;

- e) ugyanezen iskolák előképzésével bírói és 18. életévüket meghaladták más fizikai, végül ha ily pályázók kello számmal nem jelenkeznek;
 - d) a fenti iskolák előképzésével rendelkező 16. életévüket betöltött férfiak is.
- A felvételt megkövánták továbbá annak igazolása, hogy folyamodó
1. a 35. életévét nem haladta túl;
 2. magyar állampolgár;
 3. a magyar, illetve ha horvát-szlavonorsági illetőségű, a horvát nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírja;
 4. fedhetetlen életű;
 5. a posta és távírda szolgálatra testleg is teljesen alkalmas, mely utóbbi körülmény orrsi bizonyítvánnyal igazolható.
- A tanfolyamok halgatói beiratási és tandíj fejében tíz (10) forint kötelesek fizetni s ezen díj fizetése elől csak igazolványos katonai állások mentesülnek fel.

A tanfolyam szabályszerű végzése és az előírt szakisgva letetele után a halgatók posta, és távírda segéd-tiszti alapsa képestest nyernék, illetve a posta és távírda segéd-tiszti előléptetéshez szükséges felvételnek s a katonai igazolványokról bíró segéd-tiszti előléptetéshez képest leghelyesebb számmal, a többiek pedig magyarságból és hasznavelettségéből képest posta és távírda segéd-tisztekbe nyelveztek ki, a d) pont alatt említett halgatók azoknak kivételével, es csak 15 ik életévük betöltése után számíthatnak.

Akik ezen tanfolyamokba beletartó ötátnak sajtaközleg volt születési, orrsori, erőlési és katonai bizonyítványokkal felszerelt kerényvált f. evi augusztus hó 31-ig és pedig a már közzészolgáltalak állók, részben előjárásokig utána, a többiek pedig az illető főszolgálatra vagy polgármester kivételével, a felebb említett es a tanfolyam helyére neve írtékbe posta és távírda igazgatóság-hoz nyújtak be.

— És a szappan a Byrolin-szappan, dr. Grafot, melyet a dr. Graf és Tarsa lecsi gyegyezi gyárban a hírnévés Byrolinból készítenek. A Byrolin a legelső orvosok mint kitűnő bőrápó és szépség szer ajánlják s nemcsak telen, hanem különösen nyáron minden jobb háztartásban nélkülözhetetlené vált.

— Es van meg más töltete ezek is Byrolin neven?

— Ó igen. Johnsen dr. a napokban az említett Byrolinon es Byrolin-szappanon kívül még több Byrolin-készítményt is mutatott, de esk a Victoria-Byrolinra emlékszem, mely kitűnő sajtaközléségre különösen alkalmas arra, hogy a különféle cremenek készítsa.

— No mitől fogva eskis Byrolin használok, s ugyanesak megzoktam vele töltet — asztalom — kiáltott vigan Lóla, megéltve ávót.

— De magad hozod el a szereket Johnsen dr.-tól! Lóla pagnosan intett igent, s elült.

Most pedig rövid leszek. A legelsőbb látogatás öröme a város ünnepi díszét öltöt, s O felseje teljes meglezedeések adót kifejezték a valóban impozáns fogadtatás fölött.

A legelsődbbakkal köze tartozott az a pár, amely az esti homályban szorosán egymáshoz szimult bírádt végig az utóján. E ket boldog nem volva más, mint a nap királyainja, Eperjessy Lóla es Johnsen dr. gyögyszerész.

O. milyön híres kis mennyiségben van, — suttogta a fiatal ember gyengélen.

— Es én kinek köszönhetem ezt a szerencsét? kérdő Lóla völgyeneren pillantva. Csak neked!

— Nem, édesem, — ellenkezett a gyögyszerész — nem nekem, hanem a felülmúlhatatlan Byrolin-nak!

HIREK.

— **Dr. Mandel Pál** kerületünk országgyűlési képviselője egy hetet választói körében töltött; mint erőteljes a tisztelettel és bizalommal minden oldalról jellelte vele a legjobb helyenomsákkal távozott, hogy rövid idő múlva ismét visszatöjjon.

— **Dr. Mandel Pál** mint eddig, úgy az idein is nyomtatott beszámolót küldött választóinak. A viszonyok igaz megítélése, azok okainak böles felismerése, az ervek higgadt mérlegelése, az a melegség, melyel a humanizmus körébe eskü keréket tárválva, — mind megannyi jelet a képviselő helyi hazafiságának es igazi ember érzésének. A partnárezt erintve igazolja a partban maradását, Szell Kálmánl mint a ki a beket meghozta dicséretit, az adokules megváltoztatásának szükségét hirdeti a nepevelési ügyet fejtegetően felkészesse emelkedik gondolkodása minden kijelenté, hogy a köznyelvvelés nem lehet egyeztető a vagnos osztálynak fontartva, hanem részesele kell lennie a műveltségnek a legutolsó szegény ember fiának is! — A fizet érdeklődést feltölt s a választókörké mely lapozomást tett. A kik a fizetést tereddshöl mög nem kapták s azt hírt öhajtják forduljanak lakói adóvitálatáron.

— **A helybeli plebania templom** szakörölög megjavíttatvánának eredményre szert az egy állapotban találattott, hogy beútlése minden perczben várható; miert is az ó-hatóság beazartott. Egy értesítünk, hogy a templom lebontása es felújítása iránt a tárgyalások már megindultak. Az építkezésnél mindenestör figyelembe veendő az a körülmény, hogy a hívek nagy része kenytelen volt eddig a templomterem végéig átjatossgal, mert a templomban el nem fértek; a templom tehát teljesen naggyobbítottá.

— **Házasság.** Pummer Imre okl. mérnök a deli-vasut egy kárisai mérnököszálynal, va-ar-nap barlotta esküjét Szurovly Ilona kisasszonnyal, Szurovly Géza deli-vasuti főelőnök leányával-Szombathelyen.

— **A tűzoltó-egylet** múlt hó 30-án a „Csipkés” kerülésyegében sikertől táncmulatást rendezett. A vengelő es kerénynek minden zslat megöltötte a közönség, mely teljes számban eszt 8 órakor összgyűlt s esk a reggel 6 órakán egy igen sikerült mulatást kellemes mulatós távazolót jelt. Amak az érdeklődésnek, melyel tűzoltó-egyletünk a taradalm minden osztályán találkozik. Egytelik teljesen raszorgalt nemcsak az érdeklődésre, de a felület esismerésre is azoz az ügybörgösággal, melyel a működő tagok a gyakorlatikon résziesvnek. Gyorsaság, precizitás, faradtalan kitartás jellemzi fölölöinket, kik nemcsak a veszély óráiban legelők nem hivatásuk gyakraisánal, de a nánt a mulatság silence is mutatja, a tánc terem sem a közönség legyekit! Külösben öömmel felöltötte a tűzoltó-egylet az egyet látónak felvisszára; a kálopa — es legyeken eredményei desierék a paranesnokok sajtaközlésget es erélyet. Nem feledkezniük meg es alkalommal az egytel zenekar kitűnő működéséről sem s esimeressel adozunk helybeli zenei nagyságnak, Murkovics János tanár, érdemeink.

Befolyt beletépt díjjakkól 65 frt 45 kr., felül-fizetésököl 60 frt 85 kr. összesen 126 frt 30 kr. A bevételeiből levonva a 68 frt 7 frt kiadást, maradt tiszta jövedelem 57 frt 57 kr., mely összéből 45 frt egyenrula beszerzésre, 5 frt a gyakorlatikon es tűzoltóállók pontossan megjelző kálopa jutalmáására megjelöltézőt alapsa, 7 frt 57 kr. pedig az alsó-lendvai tűzoltó-egylet katonai felvisszára; a javára lett fordítva. Felülfizették: dr. Mandel Pál országgyűlési képviselő 10 forint; dr. Chikó SanLor, Füss Náador, Ferenczi József, Hajas Mihály es dr. Hajas Káimán 5 — 5 forint; dr. Jozsa Fábian, Laubhammer Oszkár es dr. Wollák Adó 2 — 2 forint; Kázár István (K.-Szt.-Miklós) 1 frt 50 frt; Kázár Ferencz, Kormos Armin, Poppel Lajos, Stein Antal es Szűes János (Muraszardihegy) 1 — 1 forint; Dietrich N. (Sztáryina) 80 kr.; Ferber Jozsef, Gallits Ferencz, Göncz Gábor, Hajmágy Ferencz, Kázár Ferencz, Kallér Ferencz, Marton Káimán, Matyevicskó Vincz, Mavay Ödön, Máté Ferencz, Murkovits János, Nagy Lászlóné, Rechnitzer Samu, Roseubán Sándor, Simon Zsigmond, Schvarcz Károly, id. Schvarcz Samu, Tivadar Ferencz, Wortmann Samu 50 — 50 kr.; Balkányi Ernő, Dömölki Andráis (Redics), Ecker János, Fuchs János, Gúttmann Jozsef, Klein David, Markovits János (Sard), Sáfár Gergely es Sáfár Györgyné 30 — 30 kr.; Arstein Benő, Ács János, Mandelbarn Mór 25 — 25 kr.; Freyer Jozsef, Jandrasovits Ferencz, Ujlaky László 20 — 20 kr. Fogadják a nemesszívú felülfizetők az egytel hatás köszönetét.

Indiscret.

— **Terzene.** A templomban július 29. és 30-án a helybeli táncelőzők zenekara terzenét adott, mely alkalommal ritka zenei előzetben részeseül a gyér közönség. Sajnos, hogy közönségre a terzene talán mégis iránt nem érdekeltül, pedig ezen érdekeltül hiányában, nem várhatjuk azt, hogy a dorek zeneinek ámbazója rákövetül, — sőt attól tartunk, hogy a közönyt itt is rontu hatást erzezteti fogja.

— **A két nyilvadás kut** néf mel van állitva s valóban diszere valának a városnak. Czöjünknek teljesen megfelelnek s a rajtuk levő lámpáknak csak egy hibájuk van, hogy maguktól nem gyúdnak ki, mert bizony a mi utcazi világitási rendszerünk mellett alig hiszünk, hogy valaha meggyűnjük őket.

— **Jubileum és zászló-avatási ünnepély.** A legrádi „Önk. Tüzoltó-Egylet” I. hó 27-én 15 éves fennállása és zászló-avatása alkalmából ünnepélyt rendez. A zászlójának prof. Orsáthi Robert, az ünnepélyt a parmensközé rendezti.

— **Egfyezes.** Steiner Mor óráis elfjegyezte Steiner Irén kasszonozt Nagy-Kaniszan.

— **Meghívó.** A „Zalamegyei Áll. Tanítótestület” elv. rendsz. bizottság 1899. aug. 24-ikén d. e. 9. orakor fogja megtartani Tapolczán.

— **Megyei állandó választmány gyűlése.** A folyó évi szeptember hó 11-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlése az 1900. évi megyei költségvetés megállapítása tárgyalban teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmányi ülése az 1896. évi XXI-k. t. c. z. 17. §-a értelmében folyó évi augusztus hó 21-én — ugyan a fent kitölt közgyűlés felveendő ügy törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig az állandó választmányi ülése folyó évi szeptember hó 4-én mindenkor del-oltti 9 óz. kor Zala-Egyszegben a városvezető gyűléstermében fog megtartani.

— **Egfyezes.** Hayl Ferencz ölközvényes gazdász és földművelési elfjegyezte Csathó Elvira kasszonozt Csathó Alajos kezeltitési állami polgári leányiskolai tanár kedves leányát.

— **Uj tanító Csakotányán.** A csakotányai állandóság sz. közési nevelőiskolához újabban megválasztották Brauner Lajos hodosi állami iskola igazgatótanítóját, kiblen jeles tagokból álló csakotányai tanítótestület kiben erőt nyert.

— **Petőfi ünnepély.** Zala Egyszegben július 30-án, a mely napon ünnepeltük a lángelkő költő halának ötvenéves évfordulóját, a házak fel voltak lohozogva; az összes hivatalos helyiségekben lengett a nemzeti zászló. A keresztelő ifjak derek egyesülése ebből a nemzeti új nevelő is kivétel a magra részét; az ünnepélyt dehában 3 órakor tartotta estonosan felkeltett helyiségekben szepszámán közönség részvevő mellett.

— **Nagy-Kaniszan** az Első Magyar Asztali-rasság a Petőfihez címzett vendéglistában az ünnepélyt, mely alkalomból az helyiséget az asztaltársaság szépen felszítette.

— **A herceprímás udvarából** Vaszary Kósó hiborak herceprímás, ki a nyarat Balaton-Fürednél tölti, e hónap 14-én titkárival, dr. Kóh Medárd pápai prelátussal, Budapestre érkezék. Ma-nap apattá avatja a primási palotát kapóházában Nemes Antal budavári plobanost. 18-án pontifikál a kiraly szilveszternapján tartandó zsenis nésen. Szent Istvánkor pedig a kóranéleti vezeti. Az ünnepnapok után pék-pök konferencia lesz, melyen az autonómia körüli tárgyalásra. A konferencia után a herceprímás visszatér a Füredre, hol az idei nyaralás nagyon jót tett az egyháznak.

— **A Szentgyörgyvölgyi Önkéntes Tüzoltó-Egylet** szűl penztára javára 1899. évi augusztus hó 29-án zárkórta táncmulatságot rendez. Belépődíj: szeméjegy 60 fill., esztájdíj 1 kor. kezdete d. u. 2 órakor.

— **Petőfi-ünnepély Légrádon.** Folyó hó 7-én tartotta meg a megasztos ünnepet a legrádi ifénység. A válogatott műsor minden ügy reszben nagy tetsezhben részeseül. Az ünnepélyt tánc követte.

— **Szüli gondatlanság.** Strido mellett Bács-Kanisza vögyében I. hó 3-án Szász István ottani lakosnak 6 éves János, és 5 éves Magdolna nevű gyermeke, a huzalvezető szifelfogásnál fullánk. A hivatalos vizsgálatot Kollárás Mihály kir. albiró, dr. Krasovecz Ignác és dr. Schvayz Albert orvosok I. hó 7-én eszközték.

— **Stridon** I. hó 17-én tarták a körjegyző és adomány elfjegye zászlását.

— **Villámcsapás.** Godina János kis-kaniszaai lakos eszerfó huzagon levő pincejéut mák hó végén egy villámcsapás följegyülte. Az épület teljesen leegott. A kar mintegy 350 ft.

— **Sulyos testi sértés.** Tompos Gabor gelséi lakos az ottani plobanis kassza szovítában eljegyedt Neuhold Lőrinc gelséi lakósal. A vita hevében Tompos egy nagyon vasfittelt kerítve kezbe, azzal nyújtotta Neuhold Lőrinc, hogy ennek jobk kezzezsantója elfit és 40 napig gyógyuló sulyos sérülést okozott. A tettest fele utasított.

— **Polgári.** Rozenfeld Salamon salomáryi lakos lakás-átvételén ismeretlen feltételek felhatallta, s az át-átvételén szűkös részleteit ugyancsak megismerelték, a nemnyílván mintegy 1000 ft. értékű emeltek. A zárló-fiók esendőrök nyomban hozzáfogott a nyomozáshoz, eddig azonban eredménytelenül.

— **Szüli gondatlanság.** Majlinger Anna szentmargitai lakos 16 hónapos Lis fia feljegyelt nélkül játszott az udvaron, s játék közben egy vizes kádba esett és belefulladt.

— **Szülok figyelmébe** ajánljuk Róser tan. és nevelőintézelet Budapestén (alapították 1853-ban.) E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magában foglal 3 osztály felső keresk. iskolát, mely teljesen egyenruhába a keresk. akademiákkal és 4 osztály polgári iskolát. Bizonyítványai államnévelésnek és egyes szaktáncok részére jóvaltanulók. Végül Tanulók kiáramlata az iskolákkal kapcsolatos nevelő-intézetekbe is felvételnek. Bővebb értesítést készségekküld Róser János igazgató.

— **Tüz.** Mult hó 23-án éjjel 3 órakor Kósa Ferencz merényeli lakos lakházba ismeretlen módon kigyútlant és a falnak lángok átharapódották Miller János szomszédos lakházára is. — Nemsokára porrá égett mindkét épület. A kar 438 ft-ra rug. mely összeg ellenében 360 ft-ra volt biztosítva.

— **Balaton-Füreden** Somogyi Károly szántársulat rendezett ünnepi előadást Brólyi—Rakosi Arany lakodalmának egyft felvonását, a „Pisiki” hib című adatk elő, utána Angyal Ika szavaltát el nagy hatással Jókai Apollonioszt, Vogli Szarvasi Sándor, Petőfi szentélyestől, Rudnyánsky Gyula alkalmi költeményét szavalták el.

— **Ös-Budavár.** A fővárosba rándult t. olvasni bizonyára kineveket Ös-Budaváruba, hol amny sok a látvány. Mi ajánljuk, hogy ne mulasszák el itt felkeresni a Lantos-fele Arany Kakas vendéglőt, hol hazánk első dalköltője, Dankó Pista vezetése alatt Magyarország első dalenevesével, Veres Sándorral és annak 30 tégből álló dal-társulatával naponta hangversenyezt. Ott ugyancsak szabad bemenet mellett mindenki kifűnődne mulathat és amellett olthonomosan és jól ekeztelhet, mert kitűnő, izletes ételök, tisztán, valódi magyar bonok szolgálatlank fel igen jutányos polgári árakon.

— **Mesés találmány a „Kosmos”-féle változó levelezőlapok.** Egy esodajepet velünk a változó levelezőlapnak elégetje találni, ha kezünkben lesz szűk. Hamalitha egyt az embert ezen találmány. A levelezőlapon látható alakok épp úgy mozognak, mintha elevenek volnának. Egy jökővízi clown szemünk előtt emelgeti hóloécsapját, mozgatta mindket kezét felek fölötté nyelvel.

— A másik kép: egy bajos szépségű szunnyadó leány ábrázol de ime látogató jelenkezik és esodák esodája, a meg az iment szunyado leány mosolyogva nyitja föl szemét. Nem tuduk betelni a képek látásával. — Eddig megjelent két sorozat, egy-egy sorozat 10 különféle változó képes levelezőlapot tartalmaz, elegáns, szines kivitelű borítékban. Ara I. sorozat 10 db 80 ft. az ára 50 kr. I. d. 10 kr. a második részben is behűthető. Kaplato Balkányi Ernő papírkereskedésesten.

— **Köttés levelezőlapok** jelentek meg, követezők darabok. 1. Teljes zenekari, zongorára csak hangszíri. 2. Hej! Hej! szűnyű a nagyon varrog. 2. Azert a legenyézt. 3. Felleg borult az erdőre. 4. Fessz, asszony az akarok lenni. 5. Lányok, lányok a faluban. 6. Szerelmes a nap a holdnál. 7. Kis anygulom. 8. Sarkon van a házam 9. Feesken, feesken. 10. Zavaros a Bodrog. 11. Övegnyak özvegy. 12. Azert esilág, hogy ragyogon. 13. Dankó Pista: Elmegyek a tenger. szűnyű . . . Szövege Posa Lajosból. 14. Eskü esem majd lesz. mezo. 15. Hízunk előt, meának el. 16. Szereslek. 17. Két szép lányom van a tanácsmány. 17. Sokas szeretlet! Mein Ender. Orsáki síkeri román dal. 18. Firtók a holdvilág . . . 19. Csak tüköndök akartunk szeretni. 20. Dankó Pista: Száll el madár, száll el . . . 21. Magrasn repül a daru. 22. Behűt diét Gott, és vár z selón gesevén! (Isten vedd, gyönyörök sok lett volna). 23. Wona die Blätter leise rauschen . . . (Keringőd, Magyar-nemzet szűnyű). 24. Mikor nekem mulásziknál. 25. A ki a labaját igazán szereti. 26. Házikóim, házikóim az ez-ekzá. 27. Hallja magva gavallér. 28. Dankó Pista: Hej a szent mündöktől. 29. D. Annyó! Hej! Hej! mi is az a szerelm? M. M. zirkadál. 30. Das Bienchen. Szemrehöz kövűl.

31. Dankó Pista: Almodák a kis tabuzca. 32. Je de bajos a szerelmét titkolni. 33. Nem s abadám barna legény szereti. 34. Mindsefennek szerelmek vege szokott lenni. 35. Kille, Kille, Karlme! Kuplé. 36. Ach so ein Selbe-cher! teljes kerítűző övegvel. 37. A ki övöse feleségül. 38. Bort ide Salamon! 39. Mi köze hozzá! I. népdal. 40. So’ ’no gane kline Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Bein Sport. Ezen mündéki által szivesen fogadott, esimes kiült es zene. Ivetölz lapok kaplatoék ábrakövet 5 kr-ért. **BALKÁNYI ERNŐ** könyvtárműgyártó Alsó-Lendván. Vidéki megrendelések a pénz éreke be küldésével, vagy utánvét mellett legpontosabban eszköztelnek.

CSARNOK.

Már olyan régt nem láttuk egymást . . .

Fel ér széllel el fejnők létezik . . .
Lattad s beszélte vele, mondom,
S rólam is emlekezett:
„Üdvözlöm őt.”

Ne játszd, kérlek, a szívemmel,
Ne ámis énigem hasztalban,
Ugy-e, csak egy közönytylet mondat,
Csak épen mert szokasba van:
„Üdvözlöm őt.”

Oh, mondhat, hogy vontatva ejte,
S reszve; tán el is pirult,
Amint e két szó almodozva
Lebbent el edes ajkairól:
„Üdvözlöm őt.”

De mért is kérden? . . . Egyre megy már,
Ha így, ha úgy, . . . csak fáj nekem,
A szívem mégis fölzavarta,
S mindnyegre ismétletgetem:
„Üdvözlöm őt.”

Fehér Jenő.

Irodalom.

Megzavart lehetek. Nem volt boldogabb ember a kis Z. hívatásból a keresk világon. Nem esoda, hisz két hete, hogy megostült. Imádtá felesget, s felesége s mind-nem kedveiben jár utának. A szepőtlen boldogságot mi sem zavarta. Azonban a napokban kis felhő jelent meg a házasságuk derült égen. A ferj nagyra a nászajándékok közt egy drága világon napernyőt vett feleségének. Az asszonyka kisételt az új napernyővel, ánde a gonosz Jupiter ésszerenona haragos feketé szemöldökét s takaros zűrdit zúrt a szompas földre. Az asszonyka bírót azott, a napernyőt a szel sárba sodorta s szompáraság mellett nagyobb volt aggodalma, hogy mit fog szólni az ura-ékjára, ha megjutja a napsenyő tragikus soraké. Hialta titkolta megjutda, és lón nagy perpatvar. Az asszony duzzogott, a ferj meg pattogott, hogy így meg anyok. Azonban a sors megajánlta a fiatal házaspárt, kinök boldog mezosételt és a gonosz napernyő így megzavarta, s kiűldött az a jó sors egy szűnyűlány lapot a házba, melyből az asszonyka diadalmasan olvasta a köv-kezőket: „Világos napernyőköt következőképen lehet tisztítani. Az eryököt kisétájként és finom puha kefevel burgonyaliszttal behűződjük, ha az eryő nem tulajdonos piszkos. Ha nagyon piszkos, akkor meleg szappanos szodolagba mártott kefevel szűnyűn iróvában nddig kefejük, míg az eryő egészen megisztul. Az eryő aczel reszvit, valamint a nyeleket előzőleg jól körülavárjuk papírral vagy szövettel, mert a szappanos víz különböző foitokat hagyja hátra”. A fiatal asszony megfogadta s jó lánossal, s a napernyő megint szép lett, méltó regy jó lánéhoz. A ferj is meglepődött és szent lett a béké. Ezután

elhatározták, hogy a kitűnő lapot a „Hasznos Tanácsadó”-t, melynek ára egész évre 2 ft., megrendelje a kiadóhivataltól Budapest IV., Ferentzok tere 6. sz.

Az Ország-Világ Petőfi száma. A múlt vasárnap Petőfi napja volt. Az ország egész lehorolt Petőfi nagysága előtt és szeretettel áldozott a nagy költőnek, a ki szíve-vágya szerint a hazamezőn ágyuk tüzében lelta halálát. Az Ország-Világ, Magyarországnak ez az előkelő képes szépirodalmi hetilapja, két egymással következő számban foglalkozott Petőfivel, képekben és írásokban bemutatva, a nagy költő életét és azt az ünnepet, a melyet az ország az ő emlékének rendezett. Ez a két Pe őfi szám örök emléke lesz Petőfi díszesének, s minden magyar ember szeretettel fogja őrizni e képekkel teli emléklapokat. Az Ország-Világ ezzel is bebizonyította, hogy egyaránt szolgálja a magyar irodalmat és a nagy közönséget. Feladatának tartja, hogy a magyar irodalom munkássáival, a közönségnek mindszálszebb részeit részleje alatt gyűjtve, hirdetője legyen a magyarság nagy és magasztos eszméjének. Ezért is kötszeresen megérdemli a nagy közönség partfogását, mert e mellett a világ valamennyi aktuális eseményéről siet képeken és írásokban beszámolni. Most is hogy Bayreuthban a világhírű Wagner-előadások folytak, a magyar zeneirodalom egyik kiváló tagjának dr. Falk Zsigmondtól érdekes ezüstkötő közöl, számos díszkép kíséretében a zenevilág e kedves eseményéről. Ez a cikksorozat együttesen oly lágy képet nyújt a Bayreuthi előadásokról, hogy a zenétől kívülről, ebből megtudhatja, mi az a mi Bayreuthot világhírűvé tette. Ezekből a számokból a kiadóhivatalt kívánatra mutatványt küld. Az Ország-Világ előfizetési ára negyedévre 2 ft. Előfizetési penzük a kiadóhivataltól Holdutca 7. küldendők.

Az idei hoi sáison — elég élénk, egy hogy alig-alig jut majd sor a fümös csapókra, mely állatok rendszeren igen ártatlan hírlapú kancák. Nálunk most zajlott le a legszebb ünnepe — a Petőfi ünnep. Belgrádban a stárialis törvénysek vezré szomeru feladatát — Montenegroban Danilo trónörökös esküszik egy convertita német hercegnővel, — Franciaországban még mindig a Dreyfuss ügy kísért, — Északamerikán dobódik a dícsőségben, — Spanyolország ezért természetesen busul, — San Domingóban, a nége köztársaságban megölték a köztársasági elnököt, — Micsoda sensuások! Mégis csak legjobb ezekről a stéri lombu lugas melyekben egy kényelmes hárspadon végig heverve

elvasni — pl. a Képes Csáládi Lapok huszábján. Azért ajánljuk a lapot, mert a Képes Csáládi Lapok a legszebb, a legelősebb és mindig aktuális szépirodalmi heti lap előfizetési ára negyedévre 1 ft 50 kr. Mutatványsszámot ingyen küld a Képes Csáládi Lapok kiadóhivataltól (Budapest, VI., Szoozlyutca 11).

Közgazdaság.

A gyümölcsfák öntözése és trágyázása nyáron.

A gyümölcsfákat többnyire csak télen tisztogatják, meszezik és trágyazzák; az az oka, hogy a levelek megfodrosodnak, s hogy még az egész-seg gyümölcs nem fejlődik jól. A fiatal fak tap-anvaz hűjján tönkre mehetnek vagy sánylódni kezdenek, azért különösen az ujjon ültetett faszákát nyáron át is öntözzék és trágyázzák kell, mi minden nehezege nélkül eszközölhető. Nyáron át egyszerű kétszer a korona körülteben nagyobb számu 40 cm.

Mely és egymástól 1 m. távolban levő lyukat készítnék; vagy ha a fa a szántóföldön van, 30-40 cmnyi árkot húznak a korona körül s azután kánnal vagy a ganajleherdő szekerrel vizet hoznak bele hogy a melyebb rétegek jól átnyir-kosójanak. A fa melletti földnyerterba vizet öntent azért nem elegendő, mert a könnyen eszrepedő talajtákat ezáltal repedeztetik tesszik. Ha a fak lejön állanak, akkor a fa körüli árkokat íssekertjük és a vizet fától fájg vezetjük. A következő udvarokon levő fakat 45 cm. hosszú és 6-8 cm. széles agyagos-évek segelevélre öntözzük. Nehezen megeredő fakat az öntözésen kívül a kiszáradástól is védelmezzük azáltal, hogy a törzs körül mohat, esesekát, számlástrágyát stb. rakunk s a törzset számalvával, molhával, fagyapottal betakarjuk és aztán be-agyagozzuk.

Nyári trágyával ganajlevet és hig áruyekszék-trágyát használhatunk, de csak akkor, ha a talaj nyirkos, mert különben a gyenge faknak és sovány talajon szükséges, tudjuk, hogy a bizony gyümölcsök igen meghálálják a nyári trágyát.

Azon fakat, melyek kevés vírárgigyet mutatnak, kálissókkal és foszfátokkal trágyázzuk, melyet vízben, vagy trágyalelben oldunk fel; 1 négy-szögmetétre 60-100 gr. sóit számlálnak 25 liter folyadékban. Ezen trágyázási moddlat barmatos eredményeket értek el, azért használata nagyon

is ajánlható. Különösen a szuperfoszfát használata ajánlatos, mert ez a legkönnyebben oldható, s így a leggyorsabban ható trágyázó anyag.

A ganaj különösen hűjje a fakat, miért is fessze alkalmaszai nem tanácsos, mert különben a hűjjás nem erik meg és hidege fordulván az idő elfoly.

Még egészen fiatal esemeteket, melyeket rendszerint teremni nem engedünk, kellő öntözés és trágyázás mellett minden kár nélkül temőre hagyjuk, mint a tüzetes kísérletek igazolják.

Hetivásár.

Sertes behajtatott 254 darab, eladatott 114 darab; kövér levőe 42-46 kr. kilogrammunkint; feleves önvednek 12-14 forint darabja; vaszó-matrac 6 ft 6rbj.

Borju behajtatott 28 db; eladatott mind 32-34 kr. levőe 100 kgr.

Kövér lha eladatott 5 frjtával páronkint-sóvány lha eladatott 2 frt 40 krjával páronkint, idei ilak 2 frt 50 kr. párja.

Idei kacsák 100 kr. páronkint. Tyukok 110 kr. páronkint.

Csirkek 60 kr. páronkint.

Buza eladatott 100 kilonként 8 ft 20 krét. Rózsz eladatott 100 kilonként 6 ft 20 krét.

Zab eladatott 100 kilonként 5 ft — krét. Tengeri eladatott 100 kilonként 5 ft 40 krét.

Murai liszt eladatott 6 ft 40 krét 100 kilo. Tuzifa behozatott 16 kocsiával, eladatott mind. Szena eladatott 1 ft 40 krét 100 kilo.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 03 p.-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 órn 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

Hirdetések felvételnek

e lap kiadóhivataltalában

olcsó árak mellett.